

我们一直在你身边

胡锦涛习近平出席 中央军委扩大会议并发表重要讲话

据新华社电 胡锦涛同志和中共中央总书记、中央军委主席习近平16日下午出席了在京召开的中央军委扩大会议。胡锦涛发表重要讲话，习近平主持会议并发表重要讲话。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，郭伯雄、徐才厚同志出席会议并讲话。

会议召开前，胡锦涛、习近平等亲切会见解放军和武警部队出席党的十八大全体代表、特邀代表和列席人员，并与大家合影留念。老同志张万年、迟浩田、曹刚川、赵南超等参加会见。



11月16日，胡锦涛同志和中共中央总书记、中央军委主席习近平在出席中央军委扩大会议时亲切握手。 新华社发

“胡锦涛指出，习近平同志是合格的党的总书记，也是合格的中央军委主席。习近平同志一定能够团结带领军委班子履行好肩负的重大历史责任。希望军队坚决听党指挥、绝对忠诚可靠，有效履行新世纪新阶段历史使命，在贯彻国防和军队建设主题主线上取得显著成效，始终保持高度集中统一和团结稳定，永远坚持我军光荣传统和优良作风”

“习近平高度评价胡主席为党和国家、为国防和军队建设建立的卓越功勋。他强调，把国防和军队建设不断推向前进，必须把学习贯彻党的十八大精神作为首要政治任务抓紧抓好，必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导，必须坚决完成各项军事斗争任务，必须按照全面建设的思想努力推进军队的革命化现代化正规化建设，必须始终保持我军光荣传统和优良作风”

范长龙许其亮郭伯雄徐才厚梁光烈常万全房峰辉张阳赵克石张又侠吴胜利马晓天魏凤和陈炳德李继耐廖锡龙靖志远出席会议

胡锦涛：习近平同志一定能够履行好重大历史责任

胡锦涛说，党的十八大和十八届一中全会已经胜利闭幕。这次中央全会选举产生了新的中央领导机构，决定了新一届中央军委组成人员，实现了党的总书记和中央军委主席的新老交替。这有利于党的事业继往开来，有利于国防和军队建设事业长远发展，有利于国家长治久安。

胡锦涛指出，习近平同志是合格的党的总书记，也是合格的中央军委主席。他年轻时在军队工作过一段时间，在担任地方领导期间也参与了有关地方的军队工作。党的十七届五中全会后担任了中央军委副主席，直接参与军委工作。党中央决定由习近平同志担任军委主席，是非常合适的。习近平同志一定能够挑起中央军委主席的重担，团结带领军委班子履行好肩负的重大历史责任。

胡锦涛强调，这些年来，世界格局经历了深刻调整，国际形势发生了复杂变化，世界新军事变革加速推进，我国安全环境面临大量新情况、新问题、新挑战。

胡锦涛指出，我们党领导的社会主义现代化事业和中华民族伟大复兴事业前景无限美好，我国的国防和军队建设事业大有希望。我们衷心祝愿在习近平同志领导下，新一届军委班子团结带领全军官兵把国防和军队建设事业不断推向前进，取得新的更大的成绩。

胡锦涛向全军同志提出五点希望。一是希望军队坚决听党指挥、绝对忠诚可靠。二是希望军队有效履行新世纪新阶段历史使命，为维护国家主权、安全、发展利益和全面建成小康社会提供重要力量支撑和坚强安全保障。三是希望军队在贯彻国防和军队建设主题主线上取得显著成效。四是希望军队始终保持高度集中统一和团结稳定。五是希望军队永远坚持我军光荣传统和优良作风。

习近平：胡主席主动提出不再担任 中共中央总书记、中央军委主席职务

习近平指出，胡主席从党、国家、军队事业发展全局考虑，主动提出不再担任中共中央总书记、中央军委主席职务。党的十八大和十八届一中全会尊重胡主席的意愿，同意了他的请求。胡主席作出这个重大决策，充分体现了他对党、国家、军队事业发展全局的深邃思考，充分体现了他作为一位马克思主义政治家和战略家的高瞻远瞩、博大胸怀、高风亮节。

“科学发展观”确立为党的指导思想

习近平强调，党的十八届一中全会高度评价了胡主席为党和国家建立的卓越功勋。胡主席在以江泽民同志为核心的第三代中央领导集体中发挥了重要作用。党的十六大以来，胡主席紧紧依靠中央领导集体，带领全党全军全国各族人民，牢牢把握我国发展的重要战略机遇期，战胜一系列严峻挑战，奋力把中国特色社会主义事业推进到一个新的发展阶段，为国家繁荣富强、为中华民族伟大复兴作出了杰出贡献，赢得了全党全军全国各族人民的衷心爱戴。他集中全党智慧创立了科学发展观，党的十八大已经将其同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道确立为党必须长期坚持的指导思想。

“胡主席的品格和风范永远激励我们”

习近平强调，党的十六大特别是十六届四中全会以来，胡主席着眼国家安全和发展战略全局，科学筹划指导国防和军队建设以及军事斗争准备，在毛主席、邓主席、江主席领导军队建设奠定的基础上，把军队建设又向前大大推进了一步。胡主席对加强国防和军队建设提出了一系列紧密联系、相互贯通的新思想新观点新论断，科学回答了在世界大发展大变革大调整、我国全面建设小康社会的历史条件下推进国防和军队建设科学发展、全面履行新世纪新阶段军队历史使命的重大课题，提出了党关于

新形势下国防和军队建设思想，开辟了党的军事指导理论创新发展新境界。党关于新形势下国防和军队建设思想，是科学发展观的重要组成部分，是科学发展观在军事领域的运用和展开，是毛泽东军事思想、邓小平新时期军队建设思想、江泽民国防和军队建设思想的继承和发展，是新形势下推进国防和军队建设的科学指南。胡主席在领导国防和军队建设的实践中，展现出崇高的革命精神和革命风范。他具有宽广的眼界和开阔的胸襟，与时俱进的马克思主义理论品格和实践品格，严格求实的科学态度。他秉持以人为本的建军治军理念，不断推动改善官兵物质文化生活条件，注重提高官兵综合素质、促进官兵全面发展。胡主席的崇高精神品格和革命风范将永远激励我们前进。

习近平指出，必须把学习贯彻党的十八大精神作为首要政治任务抓紧抓好。各级要按照党中央、中央军委的部署，在全军迅速兴起学习贯彻党的十八大精神的热潮。要深入学习贯彻科学发展观，学习党关于新形势下国防和军队建设思想，牢固树立科学发展观在国防和军队建设中的指导地位。要认真总结胡主席领导国防和军队建设创造的宝贵经验，把胡主席确定的军队建设的大政方针和各项战略决策落到实处。

“军队高于要带头廉洁自律”

习近平强调，必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导。要坚持从政治上考察和使用干部，使枪杆子始终掌握在忠于党的可靠的人手中。

习近平还指出，必须坚决完成各项军事斗争任务，始终保持我军光荣传统和优良作风，要引导官兵强化忧患意识、危机意识、使命意识，做到信念不动摇、思想不松懈、斗志不衰退、作风不涣散，始终保持坚定的革命意志和旺盛的战斗精神。要切实加强军队反腐倡廉建设。军队高级干部要旗帜鲜明反对腐败，带头遵守廉洁自律各项规定。